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Problem Seti 1

Okuma: Bolum 1-4 (4.4 kismi harig)

Hem egzersizler hem de problemler ¢ozulecek, ama sadece problemler teslim
edilecektir. Egzersizler, ders materyalini hazmettirmek amaciyla hazirlanmistir. Her ne
kadar egzersiz ¢ozumlerini teslim etmeyecek olsaniz da, egzersizdeki konulardan sorumlu
olacaksiniz.

Sik sik bir problem icin “bir algoritma bulun” istegiyle karsilasacaksiniz. Bu konudaki
yanitiniz kisa bir makale seklinde olmaldir. Konu paragrafi, ¢ézdiguniz problem ve
sonuglarinizi 6zetleyecek sekilde duzenlenmelidir. Makalenizin ana yapisinda asagidaki
bilgiler verilmelidir:

1. Algoritmanin ingilizce aciklamasi ve eder faydali olacaksa sdzde kodu..

2. Algoritmanizin nasil ¢alistigini gosteren en az bir igslenmis 6rnek veya sekil.
3. Algoritmanin dogrulugunun kaniti (veya gostergesi).

4. Algoritmanin kogsma zamaninin ¢ézumlemesi.

Amaciniz iletisim kurmaktir. Tam not sadece iyi agiklanan dogru yanitlara verilecektir.
Net olmayan agiklamalar daha duguk notlandirilacaktir.

Egzersiz 1-1.77 Kitaptaki 2.3-6 nolu egzersiz. (37. Sayfa
Egzersiz 1-2.1] Kitaptaki 3.1-6 nolu egzersiz. (50. Sayfa

-
. (67. Sayfa
(

)
)
Egzersiz 1-3.[1 Kitaptaki 3.2-4 nolu egzersiz. ( )
)

Egzersiz 1-4.7] Kitaptaki 4.3-4 nolu egzersiz. (75. Sayfa




Problem 1-1. Asimptotik Simgelem

Asagidaki her sik icin asimptotik olarak negatif olmayan fonksiyonlar durumunda;
¢6zUmun her zaman dogru (always true), hi¢cbir zaman dogru degil (never true) veya
bazen dogru (some times true) olduguna karar verin ve her zaman dogru ya da

hicbir zaman dogru degil durumlarinda neden bdyle oldugunu agiklayin.

Bazen dogru durumunda, dogru oldugu durum igin ve yanhs oldugu durum igin birer 6rnek
verin.

(a) f(n)=0(f(m?)

) f(n)+g(n) = © (max(f(n),g(n)))

© f(n)+0(f(n)) =0 (f(n))

(d f(n)= Q (g(n)) ve f(n)=o0(g(n)) (kUcuk-0’ ya dikkat edin)
© f(n) # O(g(n)) ve g(n) #O(f(n))

Problem 1-2. Yinelemeler

Asagidaki yinelemelerde T(n)’ nin asimptotik Ust ve alt sinirlarini verin. T(n)’ nin n <10
icin sabit oldugunu varsayin. Sinirlarinizi mimkun oldugunca siki tutun ve yanitlarinizin
gerekgesini verin.

(@) T'(n) = 2T('n/3) +nlgn

(b) T(n) =3T(n/5) +1g*n

(c) T'(n) = (n/2) + 2"

(d) T'(n) = T(\/_) +O(lglgn)

() T(n) =10T(n/3) + 1Tn'*2

® T(n) = TT(n/2) +

(g) T(n) =T(n/2+ /n) + V6046
(h) T(n) =T(n—2)+1gn

(i) T'(n) =T(n/5) +T(4n/5) + O(n)
() T(n) = vnT(v/n)+100n



Problem 1-3. Tek doruklu arama (Unimodal Search)

Bir A[1.. n] dizilimi, eger artan bir diziyi takip eden azalan bir dizi varsa unimodal ya da
tek dorukludur; daha kesin bir anlatimla m € {1, 2,... n} dizininde

o Ali]<A[i+1]tum 1 < j<migin ve
o Ali] > Ali + 11tum m < j <nigin.

Ozellikle A[m] maksimum elemandir ve (A[m — 1] ve Alm + 1]) elemanlar! tarafindan
cevrili tek yerel maksimumdur.

(a) Tek doruklu giris dizilimi A[1.. n] icin O (Ig n) suresinde maksimum elemani
hesaplayacak algoritmayi bulun. Algoritmanizin dogrulugunu kanitlayin ve kosma
suresindeki siniri kanitlayin.

Bir poligonun tim i¢ acilari 180° den kulgukse ve higbir kenar birbirini kesmiyorsa o
poligon, konveks yani i¢ biikeydir. Sekil 1’ de bir érnek verilmistir. icbiikey bir poligonu biz
V[1.. n] dizilimiyle go6steririz ve bu dizilimdeki her eleman poligonun bir kdsesini (x,y)
koordinat ciftleri olarak tanimlar. V[1] kdsesi, minimum x degeri olan kbése olarak
verilmigtir ve V[1.. n] koseleri sekilde oldugu gibi saatin aksi istikametinde siralanmistir.
Kdselerin tim x koordinatlarinin ve y koordinatlarinin farkli olduklarini varsayabilirsiniz.
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Sekil 1: V[1.. 9] diziliminin bir i¢ bikey poligon seklinde gésteriimesine érnek. V[1] en kiiguk
x koordinati degeri olan kosedir ve V[1.. 9] saatin ters yonunde siralanmistir.

(b) Maksimum x koordinath késeyi O(lg n) siresinde bulacak algoritmayi belirleyin.
(c) Maksimum y koordinatl kdseyi O(lg n) suresinde bulacak algoritmayi belirleyin.
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